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zSIvVÖLGI TÁRSADALMI 
Felelös szerkesztö: 

HETILAP 
MOLNÁR SÁNDOR 

ELŐFIZETÉSI ÁR : 
hora . . 10 lei 

12 hétre . .30 
24 hétre .5, 
52 hétre .130 , 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADOÖHIV. : 
Petroseni 

Megielenik hetenkint 
Egyes szám ára 3 lei 

Nem szünik a charlach jánvany 
A petroseni charlach járvány 

napról napra veszedelmesebb mé- 
retet kezd ölteni. Mindennap több 
és több gyermek lesz áldozata a 
kegyetlenül gyilkos kórnak. A 
legutolsó jelentés szerint több 
mint 60 gyermek fekszik ebben 
a pusztitó betegségben. Ezenkivül 
bizonyára van egy csomó ilyen 
beteg a kikről nem is tud a vá- 
rosi orvosihivatal. Mert sajnos, 
még igen sokan vannak a kik 

nem tartjak kötelességnek, hogy 
a veszedelmes betegséget beje- 
lentsék és ezzel még jobban elő- 
segitik a járvány továbbterje- 
dését, 
Hogy mi lesz a vége ennek az 

elhatalmasodott betegségnek és 
hol fog megálni, mikor fog meg- 
megszünni az teljesen attól az el- 

lenintézkedéstől "függ, a mit 
a betegséggel kapcsolatban an- 
nak a megakadalyozására tesz- 
nek illetékes hatóságaink. Sajnos 
mi még eddig nem tudunk róla, 
hogy valami szeles körü ellen- 
intézkedés történt volna ebben a 
tekintetben. Hangsulyozzuk, hogy 
mi nem tudunk róla. Lehet, hogy 

történt intézkedés, de a beteg- 
ségnek a napról-napra történő 

emelkedése azt mutatja, hogy 
az intézkedés nem eléggé hasz- 

nos, vagy egyáltalán nem ér 

semmit és akkor itt az ideje, 

hogy az illetékes hatóság más 
erősebb intézkedéssel igyekezzen 
megakadályozni a tovább terje- 
dését. Ugy tudjuk, hogy már a 
ragálykórház nem elég nagy a 
betegek befogadására és igen 
sok háznal már otthon van a 
beteg, a mi szintén még nagyobb 
elővigyázatosságra int mindenkit, 
mert most már nincsen el külö- 
nitve a ragály teljesen csak né- 
mileg és még jobban fennáll az 

terjedésre. 
Mindenesetre tenni kell valamit 

Többet mint eddig. Ha a helyi 

hatóságnak hiányzanak az eszkö- 
zei az ellenintézkedésre, ugy tes- 
sék igénybe venni a vármegyei 
orvosi hivatalt is. És egyáltalán 
tessék igénybe venni az összes 
helyi orvosok segitségét is. Tes- 
sék erélyesen felszólitani a polgári 
hatóságot, hogy többet tessék tö- 
rödni a közegészségünkel, mert 

sajnálatos de ugy van, hogy mi- 
óta petroseni létezik még soha 
ekkora méreteket nem öltött a 

járvány, pedig ezelőtt nem volt 
annyi varosi, járási és egyébb 

külön közegészségi hivatalunk, 
ami sok pénzébe kerül az állam- 
nak, városnak és mégsem rekom- 
penzál bennünket érte azzal az 

ellenértékkel, ami megillet minket. 
Nem azt mondjuk, hogy orvosaink 
nem teszik meg a tölük telhetőt, 
de nem látszik meg a tevékeny- 
ságük ebben a tekintetben. Egy 
orvosnak ez sok is, az igaz De 
mikor ilyen nagy veszedelem ül 
a fejünk felett, akkor tessék segit- 

séget adni, mert mégis csak bün 

volna, hogy hivatali hanyagság 
miatt terjedne ez a betegség. A 
felsőbb hatóság tessék kirendelni 
valakit Dr. Sofonea mellé, aki 

valószinüleg nem is birja már de 

ennek nem szabad továb igy 

menni. Szégyene lesz Petroseni- 
nek hogy a 16 ezer lakosával, több 
mint hatvan charlachos betegege 
van és bucaresti egy félmilió la- 
kósal 276 charlachos beteget tart 
nyilván. Ez a ket szám mindent 
megmagyaráz és azt is, hogy 
nagyon sürgös ellenintézkedésre 

van szükség de nem holnap és 

holnapután, hanem azonnal és 

késedelem nélkül, még ma. 
. . 

Felemlitjük szavunkat a külöm- 
böző iskolak, mozik és mulatságok 
betitása, bezarása miatt is. Az 
Az illetékes hivatal bezáratja az 
iskolákat a betegseg miatt és ugyan- 
akkor engedéelyez mulatságot és 
más összejövetelt is Nem ezeket 
kifogasoljuk, de azt mondjak, hogy 
ez csak fél intézkedés, mert tele 
van a kávéház, tele van a templom, 
tele van minden más nyilvános 
hely is és itt is erősen terjed a 
betegség. Ha pedig nyitva lehetnek 
a kávéházak és egyébb ősszejöve- 
telre alkalmas helyek, ugy egészen 
bátran nyitva lehetnek a mozik is 
és engedelyezhetnek mulatsagot is. 
Sajnos ezzel nem fog megszünni a 
betegség terjedése, de ha meg to- 
vabb igy megyen, ugy kilátás van 
ra, hogy vilaághirt szerezzünk ma- 
gunknak a charlach betegséggel 
kapcsolatban. 

A munkassaág fi- 
gyelmebe 

Figyelmeztetni szeretnénk az 
összes munkásságot, hogy a 
megadott szabadsággal és em- 
beri jogokkal neéljenek vissza és 
neengedjék magukat a bolsevista 
ügynököktől elcsábitani. Ha vala- 
mikor öntudatos és okos fegye- 
lemre volt szükség, ugy ma két- 
szeresen szükség van erre az 
öntudatos munkásságnak kell meg- 
akadalyozni minden rendbontást. 

REND LEGYEN 
A kormány elhatározta, hogy 

a legkiméletlenebbül fogja elfoj- 
tani a rendbontásnak meg a kisér- 
letét is. Maniu kormaánya még a 
.munkájának a legelején áll és 
nem volt alkalom arra, hogy 

programját valóra váltsa, de az 
elhangzott férfias szavak meg- 
nyugtatják mindazokat, akik bé- 
kére vágynak és vissza kell, hogy 
rettensék mindazokat, akik a za- 

varban, a rendbontásban akarnak 
érvényesülni, A politikai változást 
ismét felakarják egyesek hasz- 
nálni, hogy a könnyen betfolya- 
solható és elkeseredett munkás- 
ságot a saját érdekeire felhasz- 
nálják. Ennek azonban nem sza- 
bad megtörténi. Mindenki vétke- 

zik, aki az amugy is elkesere- 

ett hangulatot amely a mun- 
kásság közt uralkodik, még job- 
ban elmérgesiti és kormány ál- 
tal adott szabadságot szélsösé- 

ges mozgalmakkal igyekszik 
kompromitaálni. 

Nem szabad megtörténi annak 

annak, hogy az ucca irányitsa 

egy országnak a politikájat és, 

hogy a hatalmon lévő kormánynak 

nelegyen ereje arra, hogy elhall- 
gatassa azokat, akik demagógiá- 
jukkal megmétejezik a felelőtlen 
ellemek munkáját, akik csak 

rombolni akarnak és arra töreked- 

nek, hogy véresre verjenek ártatlan 
embereket és ezaltal veszélyezte- 

tik a közrendet és a békét, amely 

minden országnak erkölcsi alapja. 

Rend. Ez legyen az elve, ez 
legyen az alapja a bekövetke- 
zendő épitő munkanak. Rend, 
amely áttör minden akadályt ami 
a becsületes akarás elött tornyo- 
sul amelyen keresztül célhoz ér 
mindenki aki a békés életre 
vágyik. 

A zsilvölgyében nagyon rosz- 
szul teszik mindazok akik a bol- 
sovista vagy más eszméket igyek- 
szenek itt elhinteni, mert ez ka- 
ros ugy a munkáságra, mint a 
közre egyaránt. Minden józan 
gondolkozásu egyén előttegyet- 
len cél kell lebegjen és pedig 
az, hogy rend, rend és ujra 
rend legyen. 

Ellensége önmagának és az 
ország népének aki a rendet 
megbontja. 

Mar a legkisebb meg- 
hülesnél 

is szedje a jóizü 

SIROMALT 
köhögés elleni szörpöt, mert a/ jirzée 
től, ráhóga éstől biztosan megyóv, 

veg ára 100 lei és minden 
vy gtazpen kapható. 

BPetroseni. 

Handita Dimineala tudósitója 
Megszoktam már, hogy ha 

valaki karriért akar csinalni és 

azt akarja, hogy a nevét az is- 

meretlenségből megösmerjék, ak- 
kor az illető azonnal belém tőrli 

a sáros csizmaját es rólam költ 
hazugságokat és aztán ezen ke- 
resztül tetszeleg a vilagnak. Az 
is köztudomásu maár, hogy 

egyesek miként szeretik hir- 

detni uton utfélen, hogy ne- 
kem valahol megmondták a 
véleményüket, pedig velem so- 
hasem talákoztak és ha találkoz- 

tak akkor egyebet alazkodásnal 
nem emlegettek előttem. 

A bucuresti, „Diminata" cimü 

lapnak itteni tudósitója a leg- 

utolsó prefectusi látogatással 
kapcsolatban egy cikket eresztett 

meg a fenti lapban és azzal vá- 

dolja meg személyemet, hogy 

én az elmult választáson az ur- 

nák körül bizonyos szerepet tel- 

jesitettem stb. 

Mivel ez a galád rágalmat 

egy percig sem vagyok hajlandó 

türni, ügyvédem utján a „Dimi- 

neata itteni tudósitója ellen hir- 

lap utján elkövetett rágalmazá- 
sért a pert meginditottam és 

alkalmat akarok adni neki is és 
még egy pár ragalmazónak akik 
abból elnek és rólam hazugsá- 

gokat terjesztenek, hogy vadjai- 
kat a biróság előtt bizonyitsák. 

Molnar Sandor, 
hirlapiró. 

1g aglvölgyi szénhányált njabb al- 
mányai a muukanálkülielmel 
Megirtuk lapunk elmult heti 

számában, hogy a zsilvölgyi 
szénbányák egy félmillió leit 
adtak a munkanélkül maradt 
munkások segitségére. Mint most 
utólag értesülünk a fenti bányák 
a helyi liceumnak 40 ezer lej 
készpénzt, 3 ezer kg. krumplit, 
2 ezer kg. káposztát és két 
vagon szenet adtak. Ugyancsak 
az elmult hóban a munkanélküli 
munkások családjainak a „PBet- 
rosani" bánya több mint 90 ezer 
lej értékü élelmet osztott ki. 

Rt emlitjük meg, hogy a 
zsilvölgyi bányák az idei ünnepek 
alkalmából szintén nagyobb me- 
nyiségü ruhanemüt osztanak ki 
a szegény inyamúnkások gyer- 
mekel között. 

M 

Mindenki kevés penzért 
örömet szerezhet családjának, 
ha felkeresi üzletemet. Menyasz 

lapban Figyelje e 
levő hirdetésemet ! ! 
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HEITER 
muüveszi felvételei disze minden lakásnak. 

Felvételek minden időben. Petroseni Fö-ut. 

Figyelö 

Schotetáde himmusi 
(Berde Maria versei) 

Berde Máriát szeretik ugy 

emlegetni, mint az erdélyi Kaff- 
ka Margit egyenes utódját, Azok 
akik ezty a mükedvelősdit ját- 
szák azt hiszik, hogy az erdélyi 

és általában az ivodalom csak 

ugy lehet teljes és egész müvészi, 

ha annak Berde Máriai diszeleg- 

nek az irodalomban. Meg kell 

állapitani, hogy Berde Márianak 
az irodalomban nincsen olyan 

nagy érteke, mint a hogy azt 

egyesek néha bemutatják. Na- 
gyon jó irónak indult és éppen 

az rontotta el az értékét, hogy 
minden sorát, amit leirt azonnal 

remekmüvészetnek vették, holott 
nagyon jó mükedvelő iró lett 

belőle, akinek már Pesten is el- 

bukott egy két irása és ezt az 
értéktelenséget ő maga is iga- 

zolta azzal, hogy legutóbb mar 

egy diletans mükedvelővel igye- 
kezett felfrisiteni magat. (Vegre 

egy férfi) 
Ettől eltekintve, Berde Mária 

most verseskönyvet adott ki. 

Nehany versében előforduló le- 

hetetlen kifejezéseket még a 
gramatika segitségével sem tud- 

tam megérteni. Ez a hiba onnan 

ered nála is, meg egy pár er- 

délyi poetánál is, hogy a szép 

gondolatot egy lehetetlen rim- 
mel akarják minden áron befe- 
jezni. És ez a csattanó rossz ref- 

rain allandóan visszatér a kötet 

több versében. Muszály és feles- 

leges rimmel dolgozik ami, tel- 
jesen a rovására megy a gondo- 

lat értékének. Es egyáltalán : 
olyan erőltetett verslábakkal dö- 

cög egy-egy vers. 

őket versnek nevezni. Semmi 
uj semmi tisztaság nincsen ben- 

ne. Csodáljuk, hogy senki sem 
kérdezi meg, hogy mirevaló ez 

a kabaré? Berde Méria ,modern" 
költő, csak az a baja, hogy régi 

verseket ir. Minek ez? Miért 
kell mindenáron kihozni valamit 
csak azért mert müsorunk kö- 
vetkező száma Berde Mária ? 
Ezekután pedig megkell alla- 

pitani, hogy a Szépmüves Céh 
verssorozatának ez a leggyen- 
gébb könyve. 

Minden csak nem himnusz és 
még nem is vers. Kár, hogy 
a „Szent szégyen" irója önma- 
gát nem figyelmezmtette erre. 
Egyetlen értéke a 88 oldalas 
könyvnek, hogy Bánffy Miklós 

hogy kár 

volt bödös. 

néhány szép ilusztrációval virág- 

illatot lehelt a rosszul megirt 

versekbe, a mi azonban nem 

használt sem Berde Máriának 

sem az irodalomnak. Az előbbi- 

nek egyáltalában nem. (mT—s) 

NIOzail 
Egy petroseni uriember a na- 

pokban válókeresetet adott be a 
felesége ellen. Hogy miért ? Elvi 
okok miatt. És, hogy mik voltak 
ezek az elvi okok? Hát ezek és 
ilyenek: Az asszony éccakánként, 
mondjuk inkább, hogy esténként, 
olvasni szokott az ágyban. 
férj, aki a hivatalos orák utan 
fáradtan szokot hazatérni, a há- 
zasság első hónapjaiban nem 
emelt kifogást az ellen, hogy 
őnagysága az esti fénynél rontja 
a szép szemét. A béke kedvéért 
szot se szólt és igazan csak olyan- 
kor figyelmeztette neje őnagysagát 
az éccakai olvasás veszedelmeire, 
amikor mar az ő saját szeme is 
leragadt az álmosságtól. A szo- 
banlevő házaspár ket éve él együtt. 
Eanyi idő után természetesen 
megengedheti magának minden 
férj azt, hogy minden előkészitő 
diplomatizálas nélkül, egész egy- 
szerüen és világosan megmondja 
a becses nejének azt, hogy csa- 
varja le azt a ronda villanyt, 
amelyik miatt még az otthoni 
csöneben is pokoli kin a ferjek 
élete. Ismételjük : A ferj nem azt 
mondta, hogy angyalom édes, 
ne haragudj, de alázatosan kér- 
lek, hogy ne méltóztasad tőlem 
rossz néven venni azt, hogy lá- 
badhoz boruló hódolattal kérlek, 
hogy engedd meg nékem, hogy 
megkérhesselek, hogy oldsad el 
a villanyt. Nem. A férj nem ezt 
és nem igy, hanem ezt mondotta: 
Csavard le asszony azt a ronda 
villanyt ! 

Nahát lgen. Ezért és emiatt, 
emiatt, az egy mondat miatt in- 
dult meg az elvek háboruja. 
Emiatt a nem lecsavart villany 
miatt reggelig vitatkozott a há- 
zaspár és a vita hevében egymá- 
sután állapitották meg egymásról, 
hogy egyszer az egyik, másszor 
meg a másik volt udvariatlan. 
Az asszony kisütötte, hogy hát 
izé, egyszer ott künn, vasárnap, 
nyáron, abban a nagy társaság- 
ban, no hát igen, ott a gyepen, 
a férj mindenki előtt levetette a 
kabátját és lefeküdt a füre. És, 
hogy egy rendes ember, pláne 
egy férj, ilyet sose tehet. Erre 
viszont a férj emlékezett egy jele- 
netre. a kávéhazban történt, az 
aszony teát rendelt és megsza- 
golta a kanalat és azt mondotta 
a pincérnek, hogy vigye vissza 
ezt a teát, mert a kanál büdös. 
Hogy egy uri asszony egy pincér 
előtt nem mondhatja azt, hogy 
büdös, pláne olyankor, amikor 
nem is a tea, hanem a kanál 

Ezt mondotta férj. 

És megint jött az asszony. Egy- 
szerre azt vetette az ura szemére, 
hogy egy férj még a felesége 
jelenlétében sem aljasulhat odáig, 
hogy a gyereke kabátját felse- 
gitse. Amire viszont a férj azt 
felelte- hogy őnéki semmi kifo- 
gása sem lenne az ellen, ha tör- 
fénetesen inas is volna a házban 
és az udvariasan segédkeznék 
a kabátfeladásban. 
A hajnal is mulni kezdett már, 

de még mindég jöttek ujabb dol- 
gok és velük aztán természete- 
sen a külömböző elvek is és 
minek meseljünk tovább, az asz- 
szony volt az, aki már unni kez- 
dett mindent és könnybeborult 
arccal és már siró hangon ki- 
jelentette, hogy ő ezt a szekatu- 
rát nem birja már tovább és 
váljunk el inkább, amire viszont 
a férj a kőkorszaknál is öregebb 
válasszal felelt: Jól van fiam. Hát 
igen, ugy történt mert e sorok 
irójának ugy a férj mint az asz- 
szony elmesélt mindent és miu- 
tán e sorok irója kettővel szorzott 
és néggyel osztott, hát megkapta 
az elvek harcának elfogulatlan 
keresztmetszetét és belenyugodott 
a változhatatlanba. 

Két szerencsétlen, boldog em- 
ber! Mások azért válnak mert 
vagy nincs mit enniök, vagy 
agyoncsalják egymást. Ök elvi 
okokból válnak. Angyali két 
ember! Minden szerencsétlensé- 
gük mellett is boldogok mindaket- 
ten. Elvi okokból válnak! 

Ivalcani, lónaai ég Neakhányai al- 
firotüink tigyelmöbn 

Tisztelettel kérjük a fenti helyi- 
ségekben lakó igentisztelt elő- 
fizetőinket, hogy lejárt előfize- 
tési dijaikat megujitani szives- 
kedjenek, mivel a lap fentartása 
ugy is nehézségekbe ütközik és 
minden leire szükségünk van, 
hogy a nyomdaszámlánkat fi- 
vetni tudjuk. Lapunk a legol- 
csóbb lap az egész országban és 
a havi éófizetési dija oly cse- 
kély (10 lei) hogy ennek a 
megfizetését jogosan kérhetjük 
utólagosan. 

A jó háziasszony 
mindig kéznél tartja a valódi 

DJANM 
sósborszeszt 

az évtizedek óta bevált legjobb 

Külsőleg és belsőleg 

haszán ható. 

háziszert. 

Kicsi leány eszem a szad 

Mitöl olyan szép az orcad ? 

Egész város beszél róla, 

Mert olyan szép mint a rózsa, 

Elárulom én magának 

Ajánlja a tőbbi kenee 

S ha tudni akarja 
Menyen a KIGYŐ GERIÁBA) 

Kiadó 
egy 5 szobaás urilakas, min- 
den kenyelemmel beren- 

dezve petroseniben Erte- 

kez lehetni a kiadóban. 

lagyen kap kottát min- 
den olvasónk ha 20 zenekedvelő 
pontos cimét lapunkra való hivat- 
kozással beküldi a Hegedüs kot- 
tásboltnak Oradea-Nagyvárad. 

Tleghivó. 
Kérem látogassa meg fehér- 

nemü és kézimunka kiállitáso- 

mat, mely december hó 5-6. 

napján lesz Petroseniben Scháf- 
fer-féle házban (Fehérváry czuk- 

rázda mellet) 
Tisztelettel : 

Schulhof Erzsébet 

Olvassa és terjesze 

lllvögyi Nanlát 

Gráf Zepeliné a jövö 
A jövő varrógépe llj kizárolagossan 

BRECKNER vedjegyü 
és kapható: 

Breckner, Testvéreknél 
Petroseni, Str. Peg. F eminand. Ne. 50, 

Ingyen kap minden 
Dfőseriában, 

vevö egy darab valódi GILETTE KESZLETET a ,Ki gvő 
ha egy doboz Pálmolive borotva krémet vesz 90. leljért. 

T 
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Bartalis János 
Kosályban egy este 

szivemre öleltelek Téged. 

Te ott vártál 

a gerendás szobádban 

életed párjával 

galambszivüű nöddel 

Bátor férti homlokodat 

megbámultam erösen. 

Cerinces akaratod 

imponált nekem. 

Addig, 

mint a képzelet, csak 

ugy éltél bennem, 

mint egy buzatábla 

zin egy megért szőllötőke 

és mint az Isten, 
k beléd lehelte a legszebbik lelket. 

a legjobbik lelket. 

És 
ugy éltél bennem, 

mint egy Bartalis, 

az ösi laj büszke hegedüse. 

Az ösi föld legszebb 

poétája : Bartalis. 

Te. 

aregett, királyti 

még is 
be 

ivadéka az erőseknek, 

ivadéka a legjobbaknak 

Csaba, késö unokája. 

lelkes bánkódó magyar. Te 

buzakalász között legszebbik kalasz 

virágok közt is legszebb, legékesebb, 

siró, bánkódó 

szomorkodó tisztalelkü barát, 

hegyeket és mezöket 

tul élő, tul lató 
örökszavu 

erdélyi dalos Te. 

Molnár Sándor. 

Hirtelen idövaltozás okozta 
meghülés gyakran sulyos tüdü- 

bajt okoz. Betegségtől megóvja 
a tápláló 

SIROMALT 
azonnali szedése. Minden 

gyógytárban kapható. - egy üveg 
ára 100. Lei. - Oktatófüzetet in- 

gyen küld ,Gea". Krayer Labo- 
ratorium, Timisoara, 

52 oldalon jelent meg Tóth 
Sándor kitünö magyar lapja az. 

Ellenör ás a gazdag szamot 

értékessé teszik ezuttal is az or- 

szág aktualis problémáiról szólló 
politikai és tarsadalmi cikkek. 

Ara csak 20 lei és kapható 

minden ujságárusitónál. 

árbendó esntla társ korottatk 
egy 40 év óta fennallo, jóforgalmu 
üzlethez petroseniben, a központ- 

ban. Az üzlett mellett hatalmas 
raktar van, mely tiz tarszekér 
áru berakasara alkalmas. 

Ertekezni lehet a kiadó ban. 

Fiyelem 

mees yy 

/ 

Centrál 

Breckner 

A mit mindenkinek tudnia kell! 

KaRÁCSONYI AJÁNDEK 
választása bizalom dolga. 

Férfiak. Lepjetek meg felesegeiteket 

és Bobin 
varrógépekkel 

Asszonyok. Örvendeztesétek meg férjeteket 

His Master Voice alalunal és lemelekkel! 
Szülök! Vegyetek gyermekeitenek kerékpárt! 

Testvereknel 
Petrosani, Strada Regele Ferdinánd No. 50. 

Nagy karacsonyi vasár 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, 

hogy áruházamba már megérkeztek a legjobb téli szövetek, 

zakó, sport, női és ferfi téli kabátoknak rendkivül nagy 

raktár vászon, sefir és barchet árukban. 

Herrmann Otto 
Minerul áruháza, Bettoseni 

A gör. keleti templommal szemben. Marek-ház. 

Tisztelettel : 

érjegyzek Kivonat 
Menyasz Petroseni, 

trada Regele Ferdinánd: 

1 darab vizes pohár . . . . 5.50. lei 

boros, A50 

,, likörős, . , 

1 dupla tányér . 14.— leitőöl 

1 teás c: . 11.– lei 

6 keé kezb készlet f 

nom porcelán... lei ; 

6 személyes en , és 

készlet vagy komi . 360 lei 

6 személyes tésztás szép 

mintás porcelán. 110 lei 

Őriasi választék ajánedék 
targyakban !1!! 

Vidékieknek megtérül az utikőlt- 
ségük, ha üzletemet felkeresik! 

Köd, nedves para 
megtamadja a tüdöt. Betegséget, 

bajt elhárit a jóizü 

SIROMALT 
gyógyszörp. Minden gyógytár- 

ban kapható, egy üveg 
ára 100 lei. 

Kiadó 
2 szobás lakas és több üzlet 

nelyiség. - Ertekezni lehet Hen- 

zinger Istvánnál Petroseni. 

Amerikai kivándorlók! 

Németország legnagyobb hajózási 

tarsasága a 

lamburg - Amorika Linie 

mely elsőrendü saját gőzöseivel 

Délamorikába (Argentinia, 
Brazilia, 

Uruguay, 

Peru, Chile, 

Középamerika, 

Kuba (Mexikó) 

Kanadába, 

Eszmkamarikába, 

valamint a világ összes fontossabb 

kikötőibe szallitt. 

Felvilágositásokért forduljatok 

bizalommal a A Hamburg Amerika 

Linie S, A. R. vezerigazgatoságához: 

L. H. Lazarowitz 
Timisoara, Str Mercy 2, 

Arad, Str, Eminescu 12, 

Cluj, Str. Regele Ferdinand 69, 

Rucuresti, Calea Grivitei 183. 

tagy hatácognyktvaátl 

Nagy karacsonki vasar megkezdő- 
dőtt a CGólva aruhnhazban 

A legujabb divat ujdonságok, kitünö teli női 

és férfi szövetek és mindenfele ruhakelmék mar 

kaphatók rendkivüli mélyen leszálitott árakon a 

GŐLVYA áruházban, Pafroseni 
ogy haráryonytháváni 

Technikaicikkek[. aboratóriuma 

Kerékpárok varrógépek, Patafonok és 

lemezek nagy választék 

His Master Voice gyártmányokban : 

COkUMBIA ES PERLOFON 

A legjobb cégek gyartmányai a legolcsópban 

beszerezhetö 

Breckner Testvéreknel 
Petrosemni, Str. Regele Ferdinand No. 50. 

Hi 

Fejmosást, hajondolálást vassa 

és vizzel üzleten kivül is jutányos 

elválal a 

legmodernebb divat után: 

iu me yim 
uri és női fodrász üzlete 

Petrosani 

havi abonoma szerint, 

Hölgyek öröme egy doboz valódi 
vilaghirü D Orsay poude 

Főraktár Ki gyó ározéria 
Petroseni 

Erdélyi Szemle: 
Erdély egyetlen objektiv kritikai 
folyóirata. Szerkesztő; S. Nagy 

László. Cluj. Calea Victória 37 
Rendelje meg azonnal. Mdutat- 
ványszám ingyen 

aihhalni iyina 
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D-I Tek. 
— a 

Krau mechanikai allásassa meg vételköte- . 

vet ezmtség nálkül a egulabb onmáás hutorrásánt szaküzletébeu állandóan kap- gramafon lemezeket, Krausz 

hatók az eredetei Odeon Co- János mechanikai üzletében. 20 hálóberendezés készlet 

zzbér Jéntesek slegulakb és retrosen 10 ebédüberendezés ,, 
legszebb dalokkal, Petroseni. Részlettinetés mellett 

str. m ÜUzina Electricá soc. pe actii Csomagolás dijtalan ! 

Petrosen. - Anyagraktára : Heintzinger, Petroseni. 

Ex tart mindennemü magas és alacsony 
Hrodalmi értéküű könyvek, da- fesztültségü szerelési anyagokat. Csil- 

Gramafonok, gramafonle- rabonkint is olcsó árban eladók, lárok izzólámpák és fözökészülékek 

mezek, a legujabb slágerek őszVi. ölcsönkö a legjutányosabb áron. Reszelőgyára: gu/ g a GrószVilmos fele kölcsönkönyv- eszeldsvara DR. S. ORJEHOVSKYINÉ állandóan kabhatók, Krausz használt reszelöket és ráspolyokat 
jd E ds tárban. hármily mennyiségbén a legrövidebb nöi és gyermek orvos ános mechanikai szaküzle- idön belül ujravág. Uj reszelök és Petroseni Str. P. Nicolae volt 
tében. Petroseni, ráspoyok állandó raktára Javitómü- Mátyás u. i. 

helye: elvállal mindennemü eszter- ólntá i 
gályos es lakatos munkát. Rendel naponta délután 3—6 in. 1 

Fizessen elö a Eladó egy gyümölcsös, alma, körtet 
es egyéb terméssel. Értekezni lehe 

lsilvölnyi Namlóra orosz vikmosmál. Fesoseni Bénm nélül, httat tunm, DR. ORJEHOVSK 
Petroseni kerüeti körorvos 

ha szüksegletet részletfizetes mellett i 
Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

szerezi be HEINTZINGER PeET- a e i l H Rendel. bel és nemibetegek 
Figyelem é Figyelem ROSENI, ahol a legnagyobb választek részére naponta délelőtt : 

all rendelkezesre. ii-12 ig 

Nagyon alkalmas vételek 
Eladó haz Egy kétszoba, konyha, kamara mellék- 

helyiségekkel, kertel, azonnal. Ertekezni lehet: Orosznál. Társu- A temesvári sör 
lati nagy iroda, 

Eladó egy komplett hálószobaberendezés. Ertekezni e Ezletes 
lap kiadóhivatalában. töpláló 

Eladó az Ujvilág mellett szép csinos uj ház 5 szobával amass 
és minden mellékhelyiséggel igen olcsó és kedvező fizetési éfünő 
feltételek mellet. Cim : a kiadóhivatalban. mindségrt 1 

- tisztan ke- 
Elmdó egy villaszerüű ház teljesen konforttal felszerelve zeli Hal 

nagyon alkalmas és kedvező fizetési feltéielek . Cim : a kiadóban. 

Eladó Petroseniben a fő-téren jó forgalmas vendéglő és Fölerakat: SCHAF FER LIP örv 

étterem italmerési joggal azonnal. Cim : e lap kidóhivatalában. PETROSENI 

Kladó egy 5 szobás urilakás minden kenyelemmel fel- 
szerelve petroseniben. Cim: e lap kiadóhivatalában. 

Miadó a szobás lakás es töb üzlethelyiség. Értekezni Profe szor Dr. PATER Bela- uj Gyógyte ák, 

lehet Heintzinger Istvánnál petroseni, Arterlosklerozienál (érelmeszedésnel) é. Dr. PÁTER-féle 
kezmenyeinel m ia k zi vintködesi tendellenessék na aeleket Arterfosiierozis elleni 
magas vernyomaás, álmatlanság és cmésztés zavarol 

Köszvény rheumánál valamint ízületi etatekpél Köszvény s rheuma- 
és fajdalmaknál ten 

. F peköveknél, epekörohamoknál Epekö-tea 
a - 30 százalékkal leszállitott arak egfent vikreráls szirvram sés Gyomorása 
Szakrekedesnél eésztési zavaroknál Hashajtó-tez 
k 6l vaeé s vöset pajelnál es az ezen betegségekkel Vese ea hőlyagi bajok .z egybekö e A k 

Jatekkiallitás ! Jatekkiallitas ! Szamárk könnsesze rellagasi rohamoknal eés éhher Ssamárköhögés ellemi 
hasonló göresszerű köhögéseknel tem 

Kökögéseknél, kronikus tüdöhurotpal légcsőszervek Köhögés ellenttez 

Nagyy karácsonyi vásár gyormokjátákárukban zntátbalnát -tntstegtét)se m belol kitelyó Tadö-s 
komplikacióknal 

Tulerös-vérzések ellen, havibajnál és méhbajoknál, Csilapltö-tea 

Tekintse meg vételkötelezettség nélkül 40 év óta fennállló ág etegeme őre segftrégével avógytató Izrnszt-teza, : 
Aranyéres bantalmaknál Aranyér ellenl-tea 

játékbazárunkat és meggyözödhetik állitásaink valóságáról Vortisztitás seljákél, teleoza vén. felhigitatára tisatajtan yartisztitóitca gyerma: 
ska sagénai tea ges l snz eybend6 1degesség elleni-ten 

[ . nyugtalansag és izgatotsag esetén, idegcsillapitás c 

Hammer játékbazar aruháza Petroseni A Dr. Páter-féle gyógyteák, Dr. Páter aláirásával ellátott ere- 

Primáriával szemben. deti csomagokban minden gyógyszertárban és drogeriában kaphatók. 
Amennyiben beszerzése nehezsegekbe ütköznek, megrendelhetők : 
syógyszertári lerakatnál ,Csillag" Gyógyszertá Brasso (Brasóv) 

Hosszu-ucca 5 szám. 

Főraktar: „Kigyó" Drogória Petroseni. 

Nagy karácsonyi vásár! — 
Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy a közeledő sze- n 

zonra való tektette üzletemben a karacsonyi ksá D P eher Haggoenma ol eP- világhir ú 93 e 

egkezdődöőt : 
Raktáron m finom ajándéktárgyakat u. m. üveg porce- utolérhetetlen 

lán, alpacha evőeszközőket es diszmütárgyakat a legegyszerübb 
ke leginomabb kivitelben és minőségben zP kitünöségben 

GYERMEKJATÉR NAGYRAKTARA tisztaságban 
teljesen uj gyermekjátékokban valamint gazdag valaszték győ- és 
nyörü szép karacsonyi ajándékban a melynek a kiárusitását már 

tapértékben. szintén megkezdtem 
Ablaktvegezést vállalok. Modern képkeretekben n nagy választek N 

A kör keleti . szemben. Marakhár PETROS a NIL 

Tipograa .Nicu D. Milosescu" Tárgu-Jiu 


